
 

Informácia o podmienkach nároku na prepočet dôchodku  
podľa článku 23 ods. 3 Zmluvy medzi Slovenskou republikou a Ukrajinou  

o sociálnom zabezpečení v znení Dohody platnej od 1. júla 2009  

Od 1. júla 2009 Dohoda o zmene Zmluvy medzi Slovenskou republikou 
a Ukrajinou o sociálnom zabezpečení, ktorá mení a dopĺňa Zmluvu medzi Slovenskou 
republikou a Ukrajinou o sociálnom zabezpečení, umožňuje poberateľom dôchodkov 
požiadať o prepočet dôchodkov priznaných Sociálnou poisťovňou a Dôchodkovým 
fondom Ukrajiny podľa uvedenej zmluvy.  

Podľa článku 23 ods. 3 Zmluvy medzi Slovenskou republikou a Ukrajinou o sociálnom 
zabezpečení v znení Dohody všetky doby zabezpečenia (poistenia) získané do 
31. decembra 2001 podľa právnych predpisov Slovenskej republiky a Ukrajiny sa 
považujú za doby zabezpečenia (poistenia) toho štátu, na území ktorého mal štátny 
občan Slovenskej republiky alebo štátny občan Ukrajiny 31. decembra 2001 trvalý 
pobyt.  

Poberateľ dôchodku, ktorý mal 31. decembra 2001 trvalý pobyt na území 
Slovenskej republiky, ktorému dôchodok priznala Sociálna poisťovňa a zároveň 
Dôchodkový fond Ukrajiny, môže požiadať Sociálnu poisťovňu o prepočet priznaného 
dôchodku. Prepočítanie dôchodku znamená, že Sociálna poisťovňa vypočíta novú sumu 
dôchodku tak, že zhodnotí dobu zabezpečenia (poistenia) získanú podľa právnych predpisov 
Ukrajiny. Ak nová suma dôchodku bude nižšia, ako je suma dôchodkov, ktoré sú 
poberateľovi dôchodku vyplácané, dôchodky sa budú naďalej vyplácať v pôvodnej sume.  

O prepočet dôchodku je potrebné požiadať písomne. Sociálna poisťovňa pripravila 
tlačivo Žiadosť o prepočet dôchodku, ku ktorej je potrebné pripojiť hodnoverné 
doklady, ktoré zodpovedajú čestnému vyhláseniu v  žiadosti:  
 ak žiadateľ bol 31. decembra 2001 štátnym občanom Ukrajiny, je potrebné pripojiť 

potvrdenie Policajného zboru, oddelenia cudzineckej polície, ktorý udelil povolenie 
na trvalý pobyt cudzinca pred 1. januárom 2002, o trvalom pobyte na území Slovenskej 
republiky 31. decembra 2001,  

 ak žiadateľ bol 31. decembra 2001 štátnym občanom Slovenskej republiky, trvalý 
pobyt na území Slovenskej republiky 31. decembra 2001 preukáže,  
1. platným občianskym preukazom vydaným pred 1. januárom 2002 alebo  
2. potvrdením o trvalom pobyte na území Slovenskej republiky 31. decembra 2001, 

ktoré vydá okresné riaditeľstvo Policajného zboru.  

Vyplnenú žiadosť o prepočet dôchodku je potrebné zaslať Sociálnej poisťovni, 
ústredie, na adresu Ul. 29. augusta 8 – 10, 813 63  Bratislava.  

O žiadosti o prepočet dôchodku Sociálna poisťovňa bude môcť rozhodnúť až po 
preukázaní všetkých rozhodujúcich skutočností. Rozhodujúca je aj suma dôchodku 
patriaca k 1. júlu 2009 podľa právnych predpisov Ukrajiny, ktorú k tomuto dňu vypláca 
Dôchodkový fond Ukrajiny. Ak poberateľ dôchodku má k dispozícii potvrdenie o sume 
dôchodku vyplácaného Dôchodkovým fondom Ukrajiny k 1. júlu 2009, je potrebné ho priložiť 
k žiadosti o prepočet dôchodku.  

Nárok na výplatu prepočítanej sumy dôchodku vzniká najskôr od nadobudnutia platnosti 
uvedenej dohody, čo je od 1. júla 2009. Uvedený dátum sa neposunie ani vtedy, ak sa 
žiadosť o prepočet dôchodku podá najneskôr do 30. júna 2012.  

Tlačivo žiadosti o prepočet dôchodku podľa právnej úpravy platnej od 1. júla 2009 je 
k dispozícii aj na internetovej stránke Sociálnej poisťovne, ako aj vo všetkých 
pobočkách Sociálnej poisťovne. 


